
Заглавие на плана на урока: Колю Фичето – титанът на Българското 

Възраждане   

 
Учебен предмет: История и цивилизации в пресечна точка  с изобразително изкуство 

 

Тип на урока: Нови знания / Обобщение 

 

Вид на урока: Бинарен, проектно-базиран 

 

Продължителност: 2 месеца 

 

Клас: паралелки  5 и 6  клас 

 

Учител: Стела Христова  -  история и цивилизации 

Любимка Петкова – изобразително изкуство 

 

Цели:  

Образователни цели: (напр. усвояване на нови знания, разбиране на понятия, прилагане на правила) 

- Усвояване на знания за личността и делото на Колю Фичето 

- Разбиране на значението на културното наследство в епохата на Възраждането 

- Разпознаване и описание на архитектурни обекти, създадени от Колю Фичето 

Дигитална компетентност: Презентация на резултати и работа по макети; Сглобяване на образователни 

пъзели и упражнения (дигитално или хартиено) 

Възпитателни цели: (напр. изграждане на отговорност, уважение, екологично мислене) Уважение към 

българските творци и родното културно наследство; Насърчаване на активното участие на родителите в 

образователния процес 

Развиващи цели: (напр. развитие на логическо мислене, креативност, работа в екип) Развитие на 

пространствено мислене и естетическо чувство; Умения за работа в екип и самостоятелно творческо 

изразяване 

 

Очаквани резултати от обучението: 

Учениците ще могат да: 

 Идентифицират и опишат творби на Колю Фичето 

 Работят по проект и представят макет на архитектурен обект 

 Изразяват емоционално и познавателно отношение към културното наследство 

 Работят в екип и участват в изложба 

Необходими материали и ресурси: 

Учебник, тетрадки, работни листове– история и изобразително изкуство 
Технически средства: проектор, интерактивна дъска 
Помощни материали: макетни елементи, картон, цветни моливи, акварел, снимки на архитектурни 
обекти 



 
Методи и форми на работа 

Методи: обяснително-илюстративен, дискусия, проблемно обучение, проектно-базирано обучение, 
интерактивни методи: Презентация, проектно-базирано обучение, изследователски подход, игрови 
методи 

Интерактивни методи: Работа в екип, пъзели, ролеви задачи, творчески дейности 

Форми: индивидуална, групова, фронтална 

 

Междупредметни връзки 

История и цивилизации – Изобразително изкуство – Технологии (макети) 

 

Подготовка за урока: 

На учителя: Подготовка на презентация и визуални материали; Организация на пътуване до реален 
архитектурен обект; Разпределяне на дейности по екипи 

На учениците: Предварително запознаване с личността на Колю Фичето; Проучване на избрани негови 
творби; Събиране на материали за макети 

 

Ход на урока: 

Въведение  

Организационен момент: Поставяне на темата чрез кратка презентация 

Актуализация на знанията: Въпроси за Възраждането и културното наследство 

 

Основна дейност 

Представяне на Колю Фичето и неговите творби 

Рисуване на архитектурен обект 

Сглобяване на пъзели и цифрословици 

Изработка на макет в екипи 

Посещение на Моста над река Дряново 

Подготовка на изложба и презентация 

 

Обобщение и заключение на урока  

Представяне на проектите; Кратка дискусия „Какво научихме за Колю Фичето?“; Устна самооценка от 

учениците 

Домашна работа 

Напиши кратък разказ или писмо до „Колю Фичето“, в което споделяш какво си научил/а и какво 

би го попитал/а. 

 



Оценяване и обратна връка 

Форма на оценяване: формативно / сумативно 

Методи: наблюдение, оценка на продуктите, самооценка 

Обратна връзка към учениците: Положителна, насърчаваща, с акцент върху усилията и креативността 

 
Диференциация: 

Индивидуализирани задачи според нивото на учениците: Разнообразие в степента на сложност при 
макети и рисунки 

Подкрепа за ученици със СОП или затруднения: Съобразена роля в екипа, визуални и речеви подкани 
Разширени задачи за напреднали: Разработване на исторически профил на обектите, допълнителни 

презентации 

 
Анализ на проведения урок (след урока): 

Какво работи добре в урока? Емоционална ангажираност чрез творчество; Добра съвместна работа 

между ученици, учители и родители 

С какви предизвикателства се сблъскват учениците? Някои затруднения при пространственото 

изграждане на макети 

Как може да се подобри урокът за бъдещи часове? Повече време за изработване; Въвеждане на 

дигитална разходка или 3D модел на обекти 

 
Снимки и допълнителни материали (работни листи, ресурси, проекти, брошури, таблици и др.): 

      

     

        



            


